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Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén 

megjelenteket. Külön köszönti Dr. Pálffy Ilona elnök asszonyt és az Iroda 
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elnökhelyetteseit. Megállapítja, hogy a Bizottság 16 fővel határozatképes és az ülést 

megnyitja.  

A meghívóval egyidejűleg napirendi javaslatot is előterjesztett, melyet ismertet, majd 

szavazásra bocsátja annak elfogadását. 

Szavazás 

A Bizottság 109. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 16 igen szavazattal egyhangúlag elfogadta a 

napirendet.   

 

  

Napirend 

 

I. Tájékoztatás a szavazásnapi eseményekről és a szavazás 

menetéről 

II. Iránymutatás kiadása a nemzetiségi önkormányzati képviselők 

választásának kitűzésére irányadó egyes szabályok 

értelmezéséről   

III. Jogorvoslati kérelmek elbírálása 

 

I. Tájékoztatás a szavazásnapi eseményekről és a szavazás 

menetéről 

 

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök: Reggel 6 óra óta folynak a választások 10368 

szavazókörben. A legutolsó, 15 órás részvételi adat szerint a megjelenési arány 

19,53%, mely lényegesen alacsonyabb a 2009-es és 2004-es megjelenési 

arányoknál. A legtöbben Budapesten szavaztak eddig, itt 26%-os a megjelenési 

arány és a megyék közül Pest megyében 19,98%. A legrosszabb a részvételi arány 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 15,58%-kal. Folyik a szavazás a 

külképviseleteken, összesen 96 külképviseleten. Az amerikai kontinensen már 

befejeződött. Eddig nagyobb probléma nem volt, rendkívüli eseményként jelezték, 

hogy Pozsonyban áramszünet van a szavazás ideje alatt, de mivel 7 óráig világos 

van, nem kellett elrendelni különleges intézkedést. Néhány olyan bejelentés érkezett, 

hogy a választópolgárok kérték felvételüket a külképviseleti névjegyzékbe, majd 

valamelyik EU-s tagországba is bejelentkeztek, hogy ott a tagország listájára 

szeretnének szavazni. Amikor értesítést kaptak ezektől a tagországoktól, akkor a 

külképviseleti névjegyzékből a választópolgárt törölték, aki a külképviseleten értesült 

erről. Ezeket az eseteket megvizsgálták és megállapították, hogy a névjegyzékből 

szabályosan lettek törölve. Van néhány olyan külképviselet, ahol 100%-os 

megjelenési arányról tudnak. Brüsszelben szavazott a Köztársasági Elnök úr, ott is 

rendben történt minden, a külképviseleti megfigyelők összesen 45-en vannak jelen a 
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külképviseleteken. Az SZSZB delegáltak száma 28083, itt volt a mai nap folyamán 

egy probléma a Demokratikus Koalíció részéről. Nem találta a III. kerület a 

bejelentkezéseket, aztán amikor megtalálták és beazonosították, volt egy fő, aki a 

68-as körzetbe ült be, de a 78-asba volt bejelentve a párt részéről. Ez megjelent az 

Indexen is. 5 rosszullétről kaptak tájékoztatást, a szavazást rövid időre 

Püspökladányban és Pécsett felfüggesztették és egy helyen a választópolgár a 

szavazólapjával együtt az urnába dobta személyi igazolványát és a lakcímkártyáját is. 

A bizottság elnöke tájékoztatta a választópolgárt, hogy este 7 óra után tudják 

visszajuttatni számára az igazolványokat. Néhány helyen volt áramszünet a vihar 

miatt, de mindenütt megoldották. 17 órakor és 18,30-kor lesznek még részvételi 

adatok. A fővárosban sehol nem volt fennakadás, nincs sorbanállás a kiemelt 

szavazókörökben sem.   

 

Dr. Csiha Judit NVB tag: Beszélt a III. kerületiekkel, a dolgot 10 perc alatt 

elrendezték és a delegált tag átment a másik szavazókörbe. 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy a tájékoztatást a Bizottság 

jegyzőkönyvi döntéssel fogadja el. Javaslatát szavazásra bocsátja. 

Szavazás 

A Bizottság 110. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 16 igen egyhangú szavazattal a Nemzeti Választási 

Iroda Elnökének a szavazásnapi eseményről és a szavazás menetéről szóló 

tájékoztatóját elfogadta.  

 

II. Iránymutatás kiadása a nemzetiségi önkormányzati képviselők 

választásának kitűzésére irányadó egyes szabályok 

értelmezéséről   

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Októberben nemzetiségi önkormányzati 

választásokat is tartani kell. A Nemzeti Választási Iroda Elnökének kezdeményezésére 

a Bizottság megkezdte az iránymutatás kidolgozását, mely a nemzetiségek jogairól 

szóló 2011. évi CLXXIX. törvény egyik átmeneti, illetve a választások kitűzésére 

vonatkozó tartós rendelkezésének értelmezésére irányul. A kisebbségi törvény 242. 

§-a szerint a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2024. évi általános választását 

megelőzően a települési nemzetiségi önkormányzati képviselők választását akkor kell 

kitűzni, ha a településen az adott nemzetiséghez tartozó személyek száma a 

legutolsó népszámlálásnak az adott nemzetiséghez tartozásra vonatkozó kérdéseire 

nyújtott adatszolgáltatás nemzetiségenként összesített adatai szerint a 25 főt eléri. 

Az iránymutatásnak abban kell állást foglalnia, hogy a 2011-es népszámlálás 

irányadó kérdései közül melyikre adott válaszokból generált adatállományt kell 
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irányadónak tekinteni. Megvizsgálták a népszámlálás V. fejezetének kérdéseit és a 

Bizottság úgy döntött, hogy az első kettő figyelembe vétele indokolt. A nemzetiségi 

polgárnak joga van megvallani és vállalni többes nemzetiségi kötődését is. A 2011-es 

népszámlálás idején nem volt ismert az a kisebbségi törvény, amely később született 

és rendelkezése alapján a nemzetiségi választás feltételéül az ezen népszámlálás 

kérdései szolgáltak. Az előkészített és megküldött szövegtervezethez egyetlen 

visszajelzés érkezett, Tóta Áronné tagtársuk jelezte, hogy megítélése szerint az 5 

kérdésből az első kérdés az, amelyik a nemzetiségi képviselők választása kitűzése 

megalapozásának szempontjából figyelembe vehető. A részletes vitához egy 

feljegyzésben szakmai anyagot készített, melyben felhívja a Bizottság figyelmét arra, 

hogy a kisebbségi törvény 11. § (1), illetve (3) bekezdése alapján egyértelmű, hogy a 

többes kötődés több nemzetiséghez tartozást jelenít meg. Választási szempontból a 

Nektv. is úgy rendelkezik, hogy egy személy egyidejűleg csak egy nemzetiség 

névjegyzékében szerepelhet. A választás Bizottság által történő kitűzésének alapját 

képező népszámlálási adatok és a konkrét választás alapját képező névjegyzéki 

adatok időben is és jogi hatásukban is eltérnek egymástól. Hozzászólás nincs, 

szavazásra bocsátja az iránymutatás rendelkező része 1. pontjának elfogadását. 

Szavazás 

A Bizottság 111. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen, 1 ellenszavazattal az iránymutatás 1. 

pontjának szövegét jóváhagyta. 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Ismerteti, majd szavazásra bocsátja az iránymutatás 

2. pontjának elfogadását. 

Szavazás 

A Bizottság 112. számú jegyzőkönyvi döntése: 

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen, 1 ellenszavazattal az iránymutatás 2. 

pontjának szövegét jóváhagyta. 

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja az iránymutatás egészének 

elfogadását azzal, hogy az indokolás legutolsó szava a „tartani” helyett „kitűzni” szóra 

módosul. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 15 igen, 1 ellenszavazattal megalkotta a nemzetiségi 

önkormányzati képviselők választásának kitűzésére irányadó egyes szabályok 

értelmezéséről szóló 14/2014. számú NVB iránymutatását.  
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III. Jogorvoslati kérelmek elbírálása 

1. dr. Sebők László, a Demokratikus Koalíció Budapest 13. sz. 

választókerület elnökének kifogása választási plakátok eltávolítása 

tárgyában  

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Május 23-án, áttételt követően érkezett 

jogorvoslati kérelem a Nemzeti Választási Bizottsághoz, amely dr. Sebők Lászlótól, a 

Demokratikus Koalíció 13. választókerületi elnökétől érkezett. A cselekmény arra 

vonatkozik, hogy Budapest XVI. kerületében a kirakott plakátjaikat egy másik jelölő 

szervezet leszedte. Abban kell a Bizottságnak először állást foglalnia, hogy a 

beadvány érdemi vizsgálatra alkalmas-e, tekintettel arra, hogy a beadványozó sem a 

jelölő szervezet nyilvántartási számát, sem székhelyét nem jelölte meg, de 

magánszemélyként sem adta meg adatait.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: A döntés meghozatala során vegyék figyelembe azt 

is, hogy a kifogás alapvető jogszabályi feltétele, hogy jelöljön meg választási 

jogszabálysértést a kifogástevő. A megjelölt jogszabály, a 2012. évi CCIII. törvény a 

nemdohányzók jogainak védelméről és a dohány kiskereskedelem szabályairól szóló 

törvény módosításáról rendelkező törvény. Nincs megjelölt, releváns választási 

jogszabály, elmulasztotta a székhely, illetve a kötelező bírósági azonosító szám 

megjelölését a beadványozó, így kérelme nem vizsgálható érdemben. Szavazásra 

bocsátja a felsorolt három hiányosság alapján a beadvány érdemi vizsgálat nélküli 

elutasításának elfogadását. 

Szavazás 

Megállapítja, hogy a Bizottság 16 igen egyhangú szavazattal az említett hiányok okán 

a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasította.   

 

Dr. Patyi András NVB elnök: Megadja a szót Elnök asszonynak a külképviseleti 

választással összefüggő néhány tájékoztató adat érdekében. 

 

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök: 16 szavazókör hiányában 24,03% a 17 órai 

megjelenési arány, ez 2009-ben 30,25% volt. A legmagasabb a fővárosban 31% és a 

legkisebb Hajdú-Bihar megyében 19,86%. A külképviseleteken ahogy befejezik a 

szavazást, összesítik és holnaptól hozzák haza az urnákat, legkésőbb Ausztráliából 

érkezik meg szerdán délután 13 órakor a repülőgép. Ezt követően kerül sor szerdán 

délután a Nemzeti Választási Irodánál a külképviseletekről beérkezett szavazatok 

megállapítására először a jegyzőkönyvek alapján, majd a szavazatok 

összeszámlálására. A törvény értelmében a Nemzeti Választási Iroda végzi ezt a 

számolást a Nemzeti Választási Bizottság felügyelete mellett. Szerdán délután 15 

órától kezdik a számolást. Az MSZP küldött 3 megfigyelőt és szeretné, ha a Bizottság 

tagjai megfigyelnék a munkát. A jegyzőkönyvet a Nemzeti Választási Iroda tölti ki, ez 
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ellen külön jogorvoslatnak van helye. Szerdától 3 napon belül van jogorvoslati 

lehetőség, így szombatra lehet jogerős, ha nem érkezik kifogást. A választási eljárási 

törvény értelmében a Nemzeti Választási Bizottság a szavazóköri jegyzőkönyvek és a 

külképviseleti szavazás eredményét megállapító jegyzőkönyv alapján állapítja meg a 

végleges eredményt. Szombat a legkorábbi idő, amikor meg tudja állapítani a 

Bizottság a végleges eredményt. Eddig az időpontig a 10368 helyről beérkezett 

jegyzőkönyveket felülvizsgálják, illetve ellenőrzik.  

 

Dr. Patyi András NVB elnök: További napirendi pont nincs, az ülést bezárja. 

 

 

 

k. m. f. 

  

 

 

 Dr. Patyi András  
 a Nemzeti Választási Bizottság 
 elnöke 
 


